  О вирусе гриппа
ОРВИ

Термин «острая респираторная вирусная инфекция» (ОРВИ) охватывает большое количество заболеваний органов дыхания вирусного происхождения.

Основное сходство всех респираторных заболеваний состоит в том, входными воротами для них служат слизистые верхних дыхательных путей, а вирусы проникают воздушно-капельным путем, когда человек заражается, вдыхая вместе с воздухом капельки мокроты зараженного человека.

Сегодня известно более 200 вирусов возбудителей ОРВИ, образующих различные группы (вирусы парагриппа, гриппа, аденовирусы, риновирусы, энтеровирусы и др.)

ОРВИ относятся к категории массовых заболеваний и по статистике они ежегодно составляют около 90 % всех регистрируемых инфекций. Взрослые болеют ОРВИ не менее 1 раза в год, а в среднем — по 2 раза. 

Дети наиболее подвержены ОРВИ и в общем числе заболевших ОРВИ они составляют 45–60%. По данным ВОЗ, современные дети, особенно посещающие детские сады и школы, ежегодно болеют ОРВИ от 2 до 12 раз. Так, школьник болеет 3 раза в год, ребенок дошкольного возраста — 6 раз, а дети первого года жизни переносят от 2 до 12 эпизодов ОРВИ.

Все ОРВИ также характеризуются схожими симптомами: повышением температуры тела, ознобом, головной болью, насморком, болью в горле, кашлем.

Виды гриппа

Грипп — это ведущее и наиболее тяжелое респираторное заболевание в группе острых респираторных заболеваний. Заболевание вызывают следующие типы вирусов гриппа: А, В, C. Естественная восприимчивость человека к гриппу, особенно к новым подвидам вируса (разновидностям гриппа), высокая. 

Источником инфекции является человек с явными, стёртыми или бессимптомными формами заболевания. Вирус передается разными путями:

· воздушно-капельным путем с каплями слюны, слизи и мокроты при дыхании, разговоре и чихании;

· воздушно-пылевым;

· контактно-бытовым путем через грязные руки;

· через пищу в случае недостаточной термической обработки.

Причиной большинства эпидемий являются вирусы гриппа типа А. Вирусы гриппа В уступают вирусам А по эпидемической значимости. Заболеваемость гриппом С носит характер единичных случаев и протекает в легкой или бессимптомной форме.

Грипп типа А способен заражать как людей, так и животных (например, вирус птичьего гриппа). Данный вид гриппа способен к быстрым генетическим изменениям. Разновидности гриппа А многочисленны и представляют значительную опасность в эпидемиологическом отношении. Вирусы гриппа типа B обычно не вызывают пандемии и переносятся легче, чем виды гриппа А.

Эпидемиологические признаки

Вирусы гриппа типа A и B вызывают ежегодные эпидемии среди всех возрастных и социальных групп населения. В осенне-зимний период количество заболевших резко возрастает. В среднем, каждые 2–3 года случаются пандемии гриппа типа А, связанные с формированием новых штаммов вируса.

Вирус гриппа - лечение

Лечение заболеваний вызванных вирусами гриппа должно происходить под наблюдением врача. В виду большого количества разновидностей вирусов гриппа, в том числе и высокопатогенных, лечение без необходимого медицинского наблюдения или так называемое, самолечение, очень опасно.

Современные принципы профилактики гриппа 

К настоящему времени разработана и ежегодно осуществляется последовательная система мероприятий по борьбе с гриппом и другими ОРВИ, включающая профилактические прививки, противоэпидемические меры в очагах инфекции, экстренную профилактику и раннюю терапию сезонных подъемов заболеваемости, помощь на дому, госпитализацию по клиническим показаниям и т.п. Профилактическая эффет вакцинации против гриппа составляет 70-90 процентов , у детей и пожилых людей степень защиты ниже, чем у взрослых, не входящих в группу риска. В России лицензированы и применяются следующие противогриппозные вакцины: гриппол, агриппал S1, бегривак, ваксигрип, инфлювак, флюарикс. 

Арсенал средств, используемых для лечения гриппа и ОРВИ, весьма разнообразен и охватывает практически все возможные способы влияния на инфекционный процесс. Он включает антивирусные химиопрепараты этиотропного действия, а также средства для иммунокорригирующей, патогенетической и симптоматической терапии. Сюда же следует отнести и антибиотики широкого спектра действия для профилактики и лечения возможных постгриппозных бактериальных осложнений. Тем не менее нет оснований быть удовлетворенными результатами борьбы с гриппом, т.к. все названные средства не являются радикально эффективными.

